

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

西山煤电召开3月份安委会办公会、总经理安全办公会暨全国“两会”期间安全防范工作会

2月29日,山西焦煤西山煤电召开3月份安委会办公会、总经理安全办公会暨全国“两会”期间安全防范工作会,贯彻落实省安委会第五次全体(扩大)会议暨全国“两会”期间安全防范工作会议精神,安排3月份特别是全国“两会”期间安全生产工作(见图)。

公司党委书记、董事长王晓东出席并讲话,党委副书记、副董事长、总经理连晓阳主持会议,党委专职副书记王国彪、副总经理李锐结合分管工作提出要求,副总经理张小荣安排部署



3月份安全生产工作。会议以视频形式召开。公司领导白云鹏、孙春生、张玉龙、刘奇、孟毅、申小林、李晖,专业技术

委员会副主任,机关部门、中心、相关单位负责人在主会场参加;基层单位班子成员和安全生产部门负责人在分会场视频参加。

王晓东在讲话中指出,全国“两会”召开在即,抓好这一特殊时期的安全生产工作意义重大。各部门各单位要坚定不移把安全生产放在首位,认真贯彻落实省安委会第五次全体(扩大)会议暨全国“两会”期间安全防范

确保“大安全”。

王晓东强调,要认真吸取各类事故教训,举一反三狠抓隐患排查整治,加强“一通三防”和地测防治水工作,严格落实安全生产各项措施,坚决防范和遏制各类重特大事故发生。要结合《安全生产治本攻坚三年行动实施方案》,持续推进“一优三减”工作,早动手、早谋划,解决系统性问题,有效消除安全生产隐患。要做好春季检修前期准备工作,编制有针对性、切实可行的实施方案,做到检修工作忙而不乱。要强化特殊时期值班值守和应急处突工作,严格执行24小时专人值班和领导干部跟班带班制度,关口前移,重心下移;矿井单位要重点关注后半夜、凌晨时段等薄弱环节的安全管理,切实做到不安全不生产,确保全国“两会”期间矿区安全生产形势持续稳定。

连晓阳就贯彻落实会议精神要求,要提高政治站位,深刻认识做好全国“两会”期间安全防范工作的极端重要性。思想上须臾不可放松、一刻不能大意,(下转2版)

强监督 转作风 见成效

西山煤电着力营造风清气正的良好政治生态

西山煤电认真贯彻落实山西焦煤干部作风集中教育整顿要求,坚持上下联动,齐抓共管,常态化开展“四不两直”监督检查,深入查找“四风”、干部作风方面存在的突出问题,不断织密扎紧监督网,做到监督全方位无缝隙,着力营造风清气正的良好政治生态。

上下联动凝聚监督合力

制定《建立“四不两直”日常监督检查长效机制工作意见》,成立以西山煤电纪委书记任组长、纪委监察部和党委巡察办为成员的督导组,督导组下设6个由矿厂公司纪委副书记、监察部长及相关人员组成的监督检查小组,另设一个由西山煤电纪委、党委巡察办人员组成的督导组。监督检查小组分片包保,动态化、常态化开展监督检查和交叉检查;督导组“四不两直”直奔现场,既检查发现问题,同时也对“6个检查小组”的监督成效给予督查检查;督导组定期听取督查检查情况汇报,集中分析研判、点评指导,逐一提出明确意见,避免出现监督检查宽松软、发现问题浮于表面、反馈问题避重就轻等情况。通过一个阶段的上下联动、协同监督,“探头”与“利剑”作用优势充分发挥,有力释放了监督效能“乘数效应”。

问题导向聚焦监督重点

找准监督的重点和着力点,聚焦安全生产、生态环保、信访稳定等重点工作,紧盯各级“一把手”、领导班子成员、机关部门负责人等重点人群,围绕干部值班带班、履职尽责、安全督导盯守、外委队伍管理、“三重一大”决策程序和执行、薪酬分配以及公务用车、办公用房、“三公”经费管理使用等13个方面开展“四不两直”监督检查。(下转2版)

西山煤电:继8座煤矸石堆场增设视频监控后又有新动作

视频监控系统被誉为“千里眼”,是煤矿安全生产的重要防线。2023年,山西焦煤西山煤电以视频监控系统为抓手,早计划、早动手、早安排,在东曲矿马连岩、马兰选煤厂二期、镇城底选煤厂黑沟、西曲选煤厂南坪山、官地矿及选煤厂200码、屯兰矿及选煤厂周寨沟、斜沟煤矿及选煤厂和三聚盛煤业8座煤矸石堆场增设视频监控摄像头,实现

对作业过程的实时监控和管理。为进一步贯彻落实山西焦煤集团公司2024年生态环境保护工作要求,围绕美丽焦煤建设总目标,西山煤电在首批8座煤矸石堆场增设视频监控摄像头的基礎上,要求所属煤矸石堆场3月25日之前全部安装视频监控,积极构建“无监控不作业、作业行为受监督”的作业现场可视化监控环境。对不具备供

电条件的煤矸石堆场,采用太阳能板和蓄电池方式,确保连续7天监控摄像机正常工作,视频监控信息至少存储6个月,且具备离线储存功能。

截止目前,杜儿坪矿老西沟矸石山和镇城底矿立井矸石山已提前完成视频监控摄像头的安装调试工作,其余单位正在有序推进。

●王彦婷 宋兀建

山西焦煤专题传达学习省纪委监委纪检监察机构主要负责人述职评议会精神

焦煤之声

2月29日,山西焦煤召开党委常委会,专题传达学习2023年度省纪委监委派驻(派出)机构、省管企业和省管高校纪检监察机构主要负责人述职评议会精神。山西焦煤集团公司党委常委、省纪委监委驻集团公司纪检监察组组长郝点亮传达省委常委、省纪委书记、省监委主任王拥军的讲话精神,山西焦煤集团公司党委书记、董事长赵建泽主持会议并提出工作要求。

会议强调,王拥军书记的讲话全面贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命重要思想,作出的四方面重要部署,是对二十届中央纪委

三次全会和省纪委十二届四次全会精神进一步延伸和细化,对山西焦煤高质量开展党风廉政建设和反腐败斗争具有重要指导意义,为深入推进国有企业纪检监察工作指明了努力方向。

会议指出,在省纪委监委的指导下,山西焦煤党委在过去的一年持续深化“清廉国企”建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续构建“新焦煤大监督体系”,初步形成公开透明、协同高效的廉洁风险防控体系;不断强化纪律作风建设,常态化长效化落实中央八项规定精神,集中开展干部作风教育整顿,为加速建设世界一流焦煤企业提供了坚强政治保证和纪律保证。

会议要求,山西焦煤各级党组织和纪检机构要认真学习王拥军书记重要讲话精神,悉心领会、全面贯彻、深化落实。一要扛牢政治职责,严格执行“第一议题”制度,不断提

高各级党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力,紧盯“国之大者”,不断增强推动高质量发展和现代化建设的战略定力,从讲政治的高度上做好各项工作。二要提升监督效能。坚持不懈构建“新焦煤大监督体系”,切实将监督融入企业治理全领域各方面,真正把“监督之制”制度优势转化为“监督之治”治理效能,充分发挥数字监督、智慧监督突出作用,持续提升监督成效。三要深化正风肃纪反腐。坚持抓总、抓重、抓要,深入整治重点领域关键环节存在的突出问题,深挖不正之风背后的利益输送等腐败问题,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。四要打造高素质纪检队伍。统筹思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,引导纪检干部坚定斗争意志,提高斗争本领,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

●山西焦煤